
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE854

   

17ème legislature

Question N° : 854 De M. Alexandre Dufosset ( Rassemblement National - Nord ) Question écrite

Ministère interrogé > Agriculture, souveraineté
alimentaire et forêt

Ministère attributaire > Agriculture, souveraineté
alimentaire et forêt

Rubrique >élevage Tête d'analyse
>Désarroi des éleveurs
face à la fièvre catarrhale

Analyse > Désarroi des éleveurs face à la fièvre
catarrhale.

Question publiée au JO le : 15/10/2024

Texte de la question

M. Alexandre Dufosset alerte Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt sur la
dégradation de la situation des éleveurs français, notamment ceux de la 18e circonscription du Nord dont il est l'élu,
face à l'extension de la fièvre catarrhale, maladie infectieuse qui touche les ruminants, ovins, caprins et bovins. Le
département du Nord est en première ligne de cette nouvelle bataille sanitaire aux conséquences potentiellement
désastreuses. En effet, le nouveau sérotype BTV3, qui sévit depuis plusieurs mois, est apparu aux Pays-Bas puis en
Belgique, aux frontières mêmes du département. M. le député souligne que la menace était donc identifiée comme
imminente, dans le temps et dans l'espace. Hélas, en raison d'une réglementation européenne, la vaccination
préventive n'a pu avoir lieu, nouvelle illustration des angles morts de la bureaucratie bruxelloise et de ses effets
délétères sur le quotidien des agriculteurs. M. le député s'inquiète des conséquences d'une telle crise. Les pertes
financières sont déjà lourdes : augmentation de 50 % des dépenses en médicaments ; manque-à-gagner lié à la mort
des bêtes ; effondrement des volumes de vente et des prix au marché aux bestiaux du Cateau-Cambrésis (pour les
petits veaux et les broutards notamment) ; conditionnement drastique des ventes dans le reste de la France et à
l'export ; etc. Certes, une amélioration de la situation sanitaire devrait intervenir l'hiver 2024, lorsque les basses
températures empêcheront le moucheron vecteur de la maladie de proliférer. En attendant, il souhaite savoir quelles
mesures elle compte prendre pour accompagner les éleveurs dans cette crise.
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